1. Calcule sans poser ces divisions. 

a. 77 divisé par 11
→……………….
c. 99 divisé par 11
→ ……………….
b. 90 divisé par 15
→……………….
d. 180 divisé par 15
→ ……………….
2. Complète ce tableau.

	Dividende
	Diviseur
	Quotient entier
	Reste

	100
	15
	
	

	
	12
	5
	4

	121
	
	11
	0

	180
	25
	
	


3. Indique le nombre de chiffres du quotient

Ex. : 9 512 : 74 → 74 × 100 < 3 512 < 74 × 1000 → le quotient aura 3 chiffres.

a. 818 : 13 → 13 × ……….. < 818 < 13 × ………..
→ le quotient aura …... chiffre(s).

b. 145 : 87 → 87 × ……….. < 145 < 87 × ………..
→ le quotient aura …... chiffre(s).

Pose et effectue ces divisions.


4 785 : 39

    14 930 : 41

12 988 : 63

    

5. Résous ces problèmes.

a. Combien de bouquets de 17 roses peut-on composer avec 410 roses ? Restera-t-il des roses. Si oui, combien ?


                                solutions                                                                   opérations
c. Pour rénover le camping municipal, une commune engage des travaux. Elle fait refaire les sanitaires pour une facture de 12 411€ et renouvelle le matériel informatique pour 9807€. Elle s’équipe également de 24 nouveaux mobil-homes. 

Le coût total de ces investissements se monte à 727 880 €. 
Quel est le prix d’un mobil-home ? 


                                solutions                                                                   opérations

